



# СЕЛЬСКИЙ ТРУБНИК

білдірілген

Газета основана в декабре 1942 года

15 июня  
2013 года  
СУББОТА  
№ 24 (7352)

## Обращение Президента Республики Казахстан – Лидера Нации Н. А. Назарбаева к народу Казахстана по вопросам пенсионной реформы

### Дорогие соотечественники!

В соответствии с Конституцией Республики мне на рассмотрение поступил пакет нового законодательства о пенсионной системе, инициатором которого выступили Правительство и Национальный Банк.

Я внимательно следил за той широкой общественной дискуссией, которая сопровождала весь процесс его разработки, обсуждения и принятия.

Я хорошо знаком с аргументацией и сторонников нового законодательства, и тех, кто выступает против него.

Надо отметить, что вопрос об унификации возраста выхода на пенсию мужчин и женщин стал самым острым в текущих дискуссиях.

Причину этого я вижу, в том числе и в неуклюжих действиях Правительства и Национального Банка.

Во-первых, важный социальный законопроект продвигался как «ядерный» законодательный акт, а не как необходимая, жизненно важная мера, гарантировавшая благополучие народа и эффективность национальной пенсионной системы в долгосрочной перспективе.

Во-вторых, работу по его отставанию в общественной дискуссии Правительство и, в частности, Министерство труда и социальной защиты населения провалили.

Как результат, значительная часть казахстанцев настороженно относится к пенсионной реформе, не по-

нимает её сути.

В целом, моя оценка работы Правительства и Национального банка по разъяснению населению нового пенсионного законодательства – недовлетворительная.

Сегодня очевидно, что изменения в пенсионном законодательстве нужны!

Это глобальная тенденция.

Даже в ряде стран Европейского Союза и других регионов мира были вынуждены это сделать в условиях жесточайшего кризиса и надвигающейся рецессии.

Только модернизация пенсионного законодательства может дать прочные гарантии благополучия всем казахстанским пенсионерам.

Только в этом случае долговременно будет эффективно действовать накопительная система.

Только так наше общество может быть избавлено от кризиса пенсионной системы, когда общество и государство не могли выплачивать пенсии, как это случилось в 90-х годах, когда казахстанские пенсионеры целыми месяцами не получали пенсий, а их размеры были мизерными.

Основным аргументом в пользу повышения пенсионного возраста женщин стал прогнозируемый дефицит средств по выплате пенсий.

Он объясняется старением населения страны, ростом продолжительности жизни и тем, что 70% пенсионеров будут составлять женщины.

Расходы бюджета на выплату пенсий без поэтапного повышения возраста женщин на период 2014-2024 годов вырастут на 3 триллиона тенге.

Это станет проблемой для будущих пенсионеров, которым государство будет не в состоянии выплачивать пенсии.

Мы должны этот вопрос решать уже сейчас.

Единый возраст выхода на пенсию для мужчин и женщин – это норма, которая существует в большинстве развитых стран.

К примеру, в ряде стран Европы пенсионный возраст мужчин и женщин составляет 67 лет.

Многие государства принимают сейчас такое решение в условиях глобального кризиса, как неизбежную меру.

Правительство Казахстана заблаговременно предложило осуществить плавный переход к повышенной планке пенсионного возраста для женщин.

Но Правительство и Национальный банк бросили все силы, чтобы убеждать депутатов Парламента, а не тех, кого это непосредственно касается.

Мажилис и Сенат Парламента, понимая важность этого решения для народа, приняли такой пакет нового законодательства о пенсионной системе, что является правильным решением. Поскольку многие нормы Закона необходимы для улучшения социального положения наших граждан.

Поэтому в целом поддерживаю законопроект.

Но, в то же время, считаю, что не все аспекты реформирования пенсионной системы продуманы как следует.

В соответствии с полномочиями, данными мне Конституцией, возвращаю его в Парламент для повторного обсуждения и голосования в части срока введения нормы о повышении пенсионного возраста женщин.

Я предлагаю начать поэтапное повышение пенсионного возраста не с 1 января 2014 года, а с 1 января 2018 года.

Это позволит осуществить предстоящую модернизацию пенсионной системы с максимально полным учетом интересов казахстанцев.

Вместе с тем, прежде чем новое законодательство вступит в силу, государство должно принять дополнительные меры для социальной защиты граждан, особенно женщин предпенсионного возраста.

В этой связи поручаю Правительству проработать вопросы законодательного сопровождения следующих инициатив.

Первое. Обеспечить за счет государства дополнительную выплату обязательных пенсионных взносов для работающих женщин в период нахождения в отпусках по рождению и уходу за детьми.

Общий размер выплат в накопительный пенсионный фонд необходимо довести до 10-ти процентов от прежнего их дохода.

Второе. К существующим десяти процентам обязательных пенсионных отчислений граждан ввести дополнительные пять процентов обязательных отчислений от работодателей.

Третье. Постепенно увеличить ставки обязательных профессиональных пенсионных взносов еще на пять процентов.

Это улучшит пенсионное обеспечение граждан, занятых в особых и вредных производствах.

Все эти меры позволят повысить социальную ответственность и государства, и работодателей, и самих работников за уровень социальной защиты наших граждан.

Также поручаю Правительству разработать комплекс мер по дальнейшей модернизации системы пенсионного обеспечения до 2030 года, а также механизмы эффективного инвестирования пенсионных активов в проекты наиболее перспективных отраслей экономики.

Пенсионные накопления граждан должны быть не источником извлечения прибыли для пенсионных фондов, а надежной основой для достойной жизни в старости каждого казахстанца.

Призываю Парламент учсть мою позицию.

Уверен, что по сложному вопросу пенсионной реформы будут найдены верные решения.

## Укрепление межпарламентского сотрудничества Казахстана и Киргизстана

Делегация казахстанских парламентариев во главе с председателем Мажилиса Нурланом Нигматулиным принимает участие в мероприятиях в рамках Парламентской Ассамблеи тюркоязычных стран, которые начались сегодня в г. Анкаре.

В программе казахстанской делегации – встречи с коллегами из Азербайджана, Киргизстана и Турции. Первая двусторонняя встреча казахстанского спикера состоялась с Председателем Жогорку Кенеша Киргизской Республики Асилбеком Жэнбековым. Нурлан Нигматулин и Асилбек Жэнбеков обсудили широкий круг вопросов, уделив особое внимание межпарламентскому сотрудничеству.

Собеседники высоко оценили достигнутый к настоящему времени уровень взаимоотношений между парламентами двух стран. Депутаты Казахстана и Киргизстана регулярно обмениваются опытом законотворческой работы, взаимодействуют по вопросам развития интеграционных процессов на евразийском пространстве, активно сотрудничают в рамках межпарламентских организаций, таких как МПА СНГ, ТюрКПА, МПА ЕвразЭС, Парламентская Ассамблея ОДКБ.

Нурлан Нигматулин и Асилбек Жэнбеков в очередной раз подтвердили полную готовность парламентариев двух стран направлять свою деятельность на дальнейшее укрепление добрососедских отношений, имеющих характер стратегического партнерства. При этом стороны особо подчеркнули необходимость законодательного обеспечения реализации договоренностей, достигнутых между Президентами Казахстана и Киргизстана.

## ПОЛЕ СОВМЕСТНЫХ ДЕЛ

Государственную программу "Занятость-2020" нужно приостановить. Об этом на заседании бюро политсовета Карагандинского областного филиала партии "Нур Отан" заявил заместитель акима области Кайрат Айтуганов. По его мнению, госпрограмма в нашем регионе выполняется, мягко говоря, некачественно.

Общеизвестно, что Государственная программа "Занятость-2020" состоит из четырех направлений. Первое -профессиональное обучение и переобучение безработных, второе - содействие предпринимательству на селе, далее идет переселение людей из населенных пунктов с низким экономическим потенциалом в более благополучные регионы и четвертое направление - развитие сел. В прошлом году на выполнение этих пунктов программы было потрачено почти 4 миллиарда тенге. И как результат – около 5 тысяч жителей региона получили работу.

По информации начальника областного управления координации и социальных программ области Арзына Исакабекова, только в прошлом году в рамках первого направления профессиональное обучение прошли порядка одной тысячи человек и 94% из числа, получивших "корочку" об окончании курсов, были трудоустроены. Этот показатель значительно увеличился по сравнению с 2011 годом, где процент трудоустройства едва превышал 30%.

Как отметили нуротановцы, озвученные цифры впечатляют, но дело не столько в количестве, сколько в качестве пройденного обучения и стабильности полученной работы. По словам заместителя акима области Кайрата Айтуганова, проделанная работа управления координации и социальных программ оставляет желать лучшего. Огромные деньги осваиваются, но вопросов остается много. Кто проходит подготовительные курсы? Почему не снижается число безработных? В связи с этим

заместитель акима области предложил приостановить программу "Занятость-2020" либо сделать работу над ошибками и взяться за качественное исполнение государственного проекта.

- Моя позиция в этом вопросе такова: программу необходимо приостановить, чтобы разобраться в ошибках и начать работу в будущем году с чистого листа, учитывая недоработки прошлых лет.

Но начальник областного управления координации и социальных программ Аргын Исакабеков заверил присутствующих, что программа "Занятость-2020" позволяет безработным карагандинцам стать кормильцами своих семей. И ситуация будет только улучшаться.

На заседании бюро политсовета рассматривали и вопросы развития образования. В частности, в нашем регионе три аварийные школы в Абайском, Ультауском и Осакаровском районах. Для того, чтобы отремонтировать две из них, деньги выделят из республиканского бюджета. А здание в Абайском районе реконструируют не раньше 2014 года. Впрочем, проблема капитальных ремонтов для учреждений образования по-прежнему остается самой актуальной. Строителей уже несколько лет ждут в 280 организациях, причем в 107 зданиях ремонт необходимо делать в ближайшее время. А вот деньги в этом году предусмотрены на ремонт только 45 объектов.

Партицы пообещали взять каждый проблемный объект под контроль.

(«Индустриальная Караганда»).

## 100 балды 15 үміткер жинаған

«А» корпусының кадрлық резервінде іріктеудің бірінші сатысы аяқталды. Басты жаңаңылқы - «А» корпусына барлық үміткерлердің мемлекеттік тілден сынақ тапсыруы.

Мемлекеттік қызмет істері агенттігінің тәрагасы Еліхан Бейменов брифингте басшы лауазымындағы «А» корпусына тұнсыз рет барлық үміткерлер, оның шінде қала, аудан әкімдері мемлекеттік тілден сынақтан еткендігін баяндады.

«ҚАЗТЕСТ» екінші қорытқан үзак тест де осы мемлекеттік тілді білуден болған. Егер заңнаманы білуді тестилеу 80 минутка созылса, ал мемлекеттік тілге 150 минут үақыт белгінген. 15-27 мамыр аралығында

жүргізілген «А» корпусының кадрлық резервінде үміткерлерді тестилеуге қатысқан 1787 кандидаттың 499-ы «А» корпусының қызметшілері, 931-ші езге мемлекеттік қызметшілер, 357-сі мемлекеттік қызметші болып табылған үміткерлердің 64 кандидат тестилеуге келмеген.

Тестилеу бағдарламасына мемлекеттік қызмет саласындағы 10 заңды білуге арналған сұрақтар енгізілді. 1124 (62,9 пайыз) үміткер тестилеуді сөтті тапсырды. 663 үміткер іріктеудің кесімінде жіберілген жоқ. Тестилеу барысында 100 балды толығымен 15 үміткер жинаған.

«Төртінші билік» газетінен

## О событиях в мире

### Ущерб от проливных дождей в Китае оценивается в 209 млн. долларов

За минувшие несколько дней в результате проливных дождей в различных районах Китая понесли материальный ущерб 3,57 млн человек.

Наиболее тяжелая ситуация сложилась в 10 провинциях страны. По официальным данным, жертвами удара стихии стали 13 человек. Проливные дожди уничтожили 287 тыс. га сельхозугодий и разрушили свыше 1,5 тыс. жилых построек.

Общий экономический ущерб оценивается в 1,29 млрд. юаней /209 млн. долларов/.

### Демонстрация в Афинах:

#### "Мы за другую Европу"

Массовой манифестацией закончился в Афинах так называемый "Альтернативный саммит" недовольных ситуаций в Европе. Активисты левых движений из Греции, Франции, Италии, Испании и других стран - членов ЕС на всех языках выражали свое несогласие с политикой европейских лидеров, которая, по их мнению, ведется в интересах рынка, а не людей.

Инициатором протестного саммита в Афинах выступила Европейская конфедерация профсоюзов. По итогам встречи лидеры движений выпустили меморандум с требованием отменить европейский фискальный пакт, увеличить налоги на богатство, ввести мораторий на погашение долга и усилить контроль за офшорными счетами.

Альтернативный саммит - это не только встречи и дискуссии представителей европейских профсоюзных и социальных движений, но также это и протест против жесткой экономической политики, которая ведется во многих странах Европы, включая Грецию.

## С Днем медицинского работника!

### Құрметті денсаулық сақтау қызметкерлері!

Сіздірді көсіптік мерекелеріңіз медицина қызметкерлері күнімен шын жүректен құтылайтының. Денсаулық сақтау саласы әрдайым шығармашылық іздемісті талап еткендіктен қоянымыздың дамуы жөне әліміздің өлеуметтік-экономикалық өрлеу көрсеткіштерінің бірі болып саналады. Елбасының Қазақстан халқына арнаған барлық жолдауларында медицина қызметінің сапасын арттыру, жоғары дәрежедегі технологияны менгеру қажеттілігін үнемі айтылып, бағдарламалар ұсынылады.

Ауданымыздың медицина қызметі ілгерілеп, материалдық-техникалық базасы инновациялық тәсілдермен, емдеу аспаптарымен толықтырылды. Салатты әмір салтын насиҳаттау арқылы халықтың тұрмыс ахуалы артып, әмір сүрү деңгейінде олардың денсаулығы нығайып келеді.

Азаматтық асқан жауапкершілікпен, ақ халатты азсал жандар абырайын асқақ үстап көле жатқан дәрігерлердің еңбегі еліміздегі денсаулық сақтау қызметін ілгерілете берсін.

Сіздерге және жақын туыстарыңызға зор денсаулық, өзінде бақытын, әліміздің көркейту жолындағы белсенді енбек үлесін тілейміз.

**С. АЙМАКОВ,**  
аудан әкімі

**Қ. САҚҚУЛАКОВ,**  
аудандық мәслихаттың қатшысы

### Уважаемые работники здравоохранения!

Примите самые искренние и сердечные поздравления с вашим профессиональным праздником – Днем медицинского работника!

Здоровье во все времена считалось высшей ценностью и основой активной творческой жизни и благополучия человека, являлось важным индикатором развития общества и уровня социально-экономического развития страны. Не случайно на протяжении всех лет независимости Казахстана Президент нашей страны Лидер нации Н. А. Назарбаев определяет здоровье нации абсолютным приоритетом государственной политики, а вопросы улучшения качества медицинских услуг и развитие высокотехнологичной системы здравоохранения находят отражение в каждом из его Посланий народу.

С удовлетворением отмечаем, что за последние годы в системе здравоохранения района достигнуты определенные позитивные сдвиги. Улучшилась материальная база медицинских учреждений, успешно внедряются инновационные методы обследования, выявления и лечения больных, проводится большая работа по профилактике заболеваний среди населения и пропаганда здорового образа жизни, что, безусловно, оказывается на повышении уровня жизни населения и улучшении их здоровья.

Мы благодарны вам за ваш нелегкий и самый нужный труд и твердо верим, что лучшие традиции медицинских работников – врачебная честь, гражданская ответственность, высокая нравственность и интеллигентность, трудолюбие и самоотдача – будут сохранены и продолжены и вперед.

Желаем вам и вашим близким доброго здоровья, семейного благополучия и такой же успешной работы на благо нашего государства и его граждан.

**С. АЙМАКОВ,**  
аким района

**К. САҚҚУЛАКОВ,**  
секретарь районного маслихата

## ПО ЗОВУ СЕРДЦА И ПРИЗВАНИЮ

В каких только статусах не находилась больница поселка Молодежного за более чем сорокалетний срок своего существования! С недавнего времени получила название сельской больницы. Но как бы она не называлась, задачи и функции остаются прежними – оказание медицинской помощи региону, в состав которого входят двадцать населенных пунктов с общим числом проживающих 14,5 тысячи человек. Кроме поселковой больницы, медицинскую помощь населению региона оказывают две врачебные амбулатории и 16 медицинских пунктов, или 20 врачей и 86 средних медицинских работников.

Феодосийского хирурга, прекрасного организатора, корректного, доброжелательного человека. Обстановка в коллективе доброжелательная, теплая, отличается общей заинтересованностью, доверием друг к другу, любовью к своему нелегкому и беспокойному делу. Это чувствуется во всем – и в отношении к пациентам, и во взаимоотношении друг с другом, и в каждом уголке уютного, чистого здания, и даже на прилегающей к нему территории.

Находясь в больнице всего пару часов, невозможно было не почувствовать напряженный ритм ее работы. При мне туда обратились двое пациентов с серьезными травмами,

вительно, что все эти медсестры пользуются огромным авторитетом и уважением у населения. Трудовой стаж у хирурга Нурлана Сагадетовича Каженова сравнительно небольшой – восемь лет. А слава о нем, как о профессионале своего дела, уже облетела весь регион. Он действительно выбрал себе профессию по призванию. За годы работы овладел навыками проведения ряда серьезных хирургических операций, как говорится, имеет светлую голову и твердую руку, а кроме того, золотой характер. По натуре он сдержанный, спокойный, корректный, интеллигентный, скромный. Словом, и больнице, и населению повезло, что он пополнил плеяду хороших врачей.

Большой объем работы лежит на враче-терапевте Светлане Александровне Жиликовой. В связи с тем, что терапевтов в больнице катастрофически не хватает, она безотказно выполняет обязанности заведующей терапевтическим отделением, ведет прием больных в поликлинике, не отказывает в консультации и оказании медицинской помощи больным психиатрического и наркологического профилей. При этом работает без суеты, старательно, ответственно.

Долгие годы успешно справляется с невероятно тяжелой нагрузкой врач-гинеколог Жумаш Мусаевна Нурмуханбетова. Она заведует гинекологическим отделением больницы, ведет прием женщин в поликлинике, проводит осмотр и прием сложных родов в родильном отделении, оперирует гинекологических больных, проводит УЗИ-диагностику, а кроме этого, ведет большую профилактическую и просветительскую работу и находит время для общественной – уже более десяти лет возглавляет первичную организацию НДП «Нур Отан».

Заместителя заведующего больницей Сергея Михайловича Проворотова в коллективе зачастую называют «начальником штаба», так как на нем лежит ответственность за всю организационно-методическую работу региона. В этом деле он ас, выполняет свои обязанности четко, в положенные сроки. А еще он очень хороший кардиолог и оказывает высококвалифицированную медицинскую помощь больным по этому профилю. Коммуниабельность, высокая эрудиция, организаторские способности, чувство юмора помогают Сергею Михайловичу как в выполнении непосредственных обязанностей, так и в общественных делах – он бессменный председатель профкома и организатор коллектива художественной самодеятельности, выступлений которого всегда с нетерпением ждут зрителей поселка.

С любовью и ответственностью подходит к своим обязанностям, не считается с личным временем врач-стоматолог Рашида Айратовна Бекешева. Хорошо знает свое дело и мастерски, высококвалифицированно выполняет его массажистка Карлыгаш Сламкулова Сексеналина. К тому же, она освоила и умело

делает реабилитационный массаж грудным детям, что умеет далеко не каждый специалист. А такая помощь детям неоценима. К слову сказать, и Рашида Айратовна, и Карлыгаш Сламкулова – еще и люди творческие, они выполняют большую часть работ по оформлению здания, вы-

одинаково хорошо проявляют себя зубной техник Петр Михайлович Лунгу и патронажная медсестра Юлия Михайлова Давлетшина. Благодаря им, спортивные команды больницы постоянно участвуют во всех мероприятиях поселка и района и показывают неплохие успехи.



пуску стенной печати. А зимой лепят замечательные фигуры из снега.

Малоприятную, но очень нужную работу уже много лет выполняет бакалаврант Мария Касьяновна Байкова, и выполняет ее на совесть, с полной ответственностью. Успешно справляются со своими обязанностями фельдшер скорой помощи Оксана Михайловна Грицкова и постовая медсестра терапевтического отделения Гульмарса Торгаевна Тугегенова. В этом году обе они принимали участие в областном конкурсе на звание «Лучший по профессии». Оксана Михайловна, несмотря на совсем маленький профессиональный стаж, удалось занять в нем пятое место, что достаточно хорошо в масштабах области. Неплохие баллы набрала и Гульмарса Торгаевна. И это дает уверенность, что в них заложен хороший потенциал на будущее.

Много добрых слов можно сказать о старшей медицинской сестре Елене Александровне Яговкиной, умело организующей и направляющей работу среднего и младшего медицинского персонала больницы и осуществляющей контроль за санитарным порядком в здании и на его территории. Надежной опорой и помощником для руководителя является заведующая отделом кадров Лидия Антоновна Пляц, осуществляющая жесткий контроль за ходом переподготовки и повышения квалификации сотрудников, за выполнением приоритетных программ и содержащая в безупречном порядке документацию. Ответственна и аккуратна в работе программист Антонина Лукьяновна Вайс, хорошо знающая тонкости своего дела. Очень старательно трудятся повара Тамара Ивановна Олейник и Наталья Витальевна Герасименко, поддерживающая больных вкусным, разнообразным питанием. И в работе, и в спорте

Как известно, жизнь и здоровье людей нередко зависят от своевременно оказанной помощи. И в этом неоценимую роль играет собранность и готовность водительского состава. Он в больнице в целом надежный. А примером для молодых служит водитель «скорой помощи» из Родниковской сельской амбулатории Юрий Владимирович Шпорто. Дисциплинированный, опытный водитель всегда в боевой готовности. Ему не раз приходилось выезжать на места дорожных аварий и доставлять пострадавших в больницу, и он справлялся с этим самым лучшим образом. К чести водителя, вверенную ему машину он содержит в образцовом порядке. Именно за такое отношение самая новая машина, поступившая в автопарк больницы пять лет тому назад, была закреплена за ним, и сегодня она выглядит как новенькая.

Ну, и несколько добрых слов еще об одном работнике – сантехнике и плотнике Дмитрие Борисовиче Волочанинове. Он уже пенсионер, но работает с молодым задором, поддерживающая порядок как в здании больницы, так и во всех подсобных помещениях.

Вот примерно так Василий Васильевич Бережной охарактеризовал сотрудников, которые может быть больше других проявляют усердие и ответственность в работе. Но думаю, он бы мог уверенно продолжить этот список и сказать такие же добрые, благодарные слова в адрес многих других представителей своего коллектива, потому что по сути случайных людей в нем нет и быть не может. Все они любят свою работу, преданы своему нелегкому и такому важному делу. Низкий им за это поклон.

Е. ВРОНА.



Приоритетными направлениями в работе медучреждений являются профилактика, раннее выявление и лечение особо распространенных и вызывающих наибольшую смертность заболеваний сердечно-сосудистой системы, онкологических заболеваний, последствий травм, и конечно же, охрана материнства и детства. С этой целью разработаны скрининговые программы, предусматривающие регулярные профосмотры отдельных категорий граждан, внедряются новые технологии, позволяющие выявить болезни на самых ранних стадиях, а значит, своевременно вылечить их или остановить развитие.

В беседе с заведующим сельской больницей Василием Васильевичем Бережным, он достаточно подробно рассказал о тех мерах по профилактике заболеваний и их лечению, которые в последнее время прочно вошли в практику работы коллектива и принесли заметные результаты в общую картину снижения заболеваемости. Об отдельных из них он уже рассказывал на страницах нашей газеты, да и наверное говорить о таких серьезных вещах в праздничный день, честно говоря, не хочется. Думаю, более уместным сегодня будет рассказать о коллективе, а он, кстати сказать, сплоченный, работоспособный, достойный того, чтобы о нем говорить. А главное, и в этом, безусловно, заслуга руководителя, являющегося примером в отношении к своим обязанностям, высококпро-

## Елбасы – елмен бірге

Қазіргі кезде елімізде өтіп жатқан  
әзекті мәселенің бірі қоғамдық  
талқылауда тұрган зейнетақы төлеу  
жөніндегі реформа. Елбасымыз тіке-  
лей эфир арқылы ол реформаға өлі  
де қосып алары бар екенін ескертіп,  
кейінге шегердті.

Халық қамы үшін бастама алған мәселеге аңтарылып қалған жүртқа Елбасымыз дұрыс жол көрсетті. Ел Президенті арқылы бізді аландатқан сұрақтардың көбіне дұрыс жауап алғандаймыз. Былғы жылдан бастап зейнетақы жасын есіреміз дегендері асығыс болды. Асықтырмай жақсылап пісіріп алу әрине дұрыс деп ойлаймын. 2018 жылдан бастап іске өнгізгендері көп нәрсени реттеуге уақыт табады деген сез. Елбасы ойлары халық қамы үшін шешілетін мәселені деп басып айтуда. Ел өртөнін алдын - ала бағыттай билетін көрегенді Елбасына халық сенеді. Келінім екеуіміз де аудандық ауруханада қызмет етеміз. Елбасының осы үндеуін оқып риза болдық. Ел Президентінің көреген саясатының арқасында келінім «Дипломмен ауылға» бағдарламасы болынша барлық қамқорлықта ие болды. Енді міне болашақта бала күтімі демалысы кезінде жұмыс істөуши әйелдердің міндетті зейнеткерлік салымына қосымша тәлемақы камтамасыз етілетініне сенімді болып

**Бейлхан Күлкен**  
**аудандық аурухана мейірбикесі**

## Общественное мнение

## **Решение Президента одобряю**

Я думаю, что выражу общее мнение абсолютного большинства женщин, если скажу, что они всецело одобряют и поддерживают Обращение Главы государства Н. А. Назарбаева к народу по новому закону о пенсионной реформе и его решение об отсрочке ее принятия. Не открою секрета, если скажу, что в последние месяцы этот вопрос волновал весь народ, представителей всех слоев, возрастов и профессий. Но особенно переживали женщины предпенсионного возраста. Они действительно не были морально готовы к такому повороту дела, поэтому их реакцию можно понять.

Трудно не согласиться с мнением, что пенсионная реформа необходима, но прежде чем принимать такие радикальные меры, людям следует доходчиво и понятно объяснить причины реформирования и убедить их в необходимости принятия подобного законопроекта. И мое личное мнение – сначала нужно решить проблемы трудоустройства и обеспечения людей достойной заработной платой для того, чтобы они могли сделать хорошие накопления в пенсионном фонде, на которые в дальнейшем можно будет достойно жить, находясь на пенсии. Что же касается повышения возраста для женщин, то тут, по-моему, тоже должен быть предусмотрен дифференцированный подход с учетом условий труда и профессии. Хочется надеяться, что до 1 января 2018 года новая пенсионная реформа будет глубоко продумана и после принятия послужит прочной основой для нормальной жизни людей в старости.

**В. КУЗНЕЦОВА,  
председатель совета ветеранов  
дес. Молодежного**

В преддверии профессионального праздника Дня медицинского работника хотелось бы остановиться на работе санитарно-эпидемиологической службы Осакаровского района, которой в нынешнем году исполняется 50 лет со дня образования, и людях, которые проработали и работают в ней по настоящее время.

В 1960 году санитарная служба была представлена отделом и возглавляя её главный врач района Андрес В. Г. В 1963 году появилась новая организация – санитарно-эпидемиологическая служба Оса-каровского района, её первым главным врачом стала Байтемирова А. М. В разные годы службу возглавляли Левченко Н. А., Мулюкина Г. И., Аркадов А. И., Шмареев В. К., Бейсембаев Е. Д. Мамаев М. С. С 1960 г. где только не ютилась СЭС и только в 1975 г. было построено существующее сегодня здание на территории старой центральной районной больницы. За многие годы работы санитарная служба района претерпевала изменения, до 2003 года служба называлась СЭС, в 2003 году в связи с изменением статуса службы ( осуществлением конт

рольно-надзорных функций) и переходом специалистов на государственную службу мы стали называться Управлением государственного санитарно-эпидемиологического надзора по Осакаровскому району. В 2008 году мы были отделом Управления областной структуры, а в 2010 году вновь стали Управлением ГСЭН. В текущем году в связи с вхождением Казахстана в Таможенный Союз и ВТО санитарную службу с 1 июля вновь ожидают изменения, мы отходим от Министерства Здравоохранения Республики, создаётся Агентство по аналогии с Российской Федерации, и наша служба теперь будет называться Казпотребнадзор.

называться назпотребнадзор.

Спектр работы службы много- гранен, часто нашу работу население по незнанию сводит лишь к санитарной очистке, хотя это лишь малая толика того, чем мы занимаемся. На контроле санитарно-эпидемиологической службы района состоит 427 объ- ектов надзора, в их числе -33 объ- екта здравоохранения, 47 объекто- в образования, в том числе, 5 детских садов, 163 объ- екта торговли, 29 объектов обще-

ственного питания, 17 объектов пищевой промышленности, 52 объекта водоснабжения, 16 объектов коммунального назначения, в их числе парикмахерские, гостиные, автостанции, клубы, кладбища, 25 промышленных объектов и пр. Благодаря целенаправленной работе специалистов Госсанэпиднадзора, в районе на протяжении десятков лет не регистрируются случаи инфекционных заболеваний, управляемых средствами специфической профилактики (корь, дифтерия, столбняк, паротит, вирусный гепатит «В», полиомиелит, краснуха и др.), особо опасных инфекций, не регистрируются случаи вспышечной заболеваемости в детских организованных коллективах, случаев пищевых отравлений, связанных с объектами питания, торговли и др. Осуществляется постоянный мониторинг за качеством подаваемой населению района питьевой воды в соответствии с реализацией государственной программы «Акбулак» на 2011-2020 годы. Это и многое другое лежит на плечах специалистов Управления.

ского работника хотелось бы вспомнить и добрыми словами поблагодарить всех тех, кто когда-то стоял у истоков службы района и в настоящее время находятся на заслуженном отдыхе: помощников врачей Пичугину М. М., Облаченко Т. В., Дабудик З. Н., Ржевскую В. В., Аушеву Н. В., Дубенского В. И., врачей Туревич В. Б., Кузнецова А. М., Супруненко А. С., лаборантов Рыжкову Л. С., Бургарт М. В. и др.

Тыкову Н. С., Вургард Г. В. и др.  
Светлая память тем, кого нет с  
нами сегодня - Шмараеву В. В., Жу-  
равлёвой Н. Н., Карапиди Н. П.,  
Архиповой С. С.

Хочу пожелать всем сегодняшним своим коллегам по работе - Асташовой С. Ф., Асаёнок Н. Б., Долиной С. Ф., Синициной Е. Ю., Войтюк С. В., Федуловой Н. В., Блохиной Л. И., всем, кто сегодня обеспечивает жизнедеятельность санитарной службы района, водителям, техперсоналу, сторожам и другим сотрудникам крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия, дальнейших творческих успехов в нашей работе.

**Г. РОЙ,**  
**руководитель Управления**  
**ГСЭН по Осакаровскому**  
**району.**

## **Осакаров ауданы бюджетінің құрастырылуы мен атқарылуын**

## **бақылау қортындысы туралы**

(басшы Г. Н. Бодик, бухгалтер Е. А. Вагнер)

«Осакаров ауданы әкімдігі Осакаров ауданы білім, дене шынықтыру және спорт белімінің «Айғөлек» мектепке дейінгі үйымы» КМКҚ (директоры М. Ф. Омарова, есепші А. М. Кakenова), «Осакаров ауданы әкімдігі Осакаров ауданы мәдениет және тілдерді дамыту белімінің «Аудандық мәдени-сауық орталығы» КМКҚ (директоры Н. Н. Харкалюк, бас есепші Е. А. Ульрих), «Осакаров ауданы әкімдігі Осакаров ауданы білім, дене шынықтыру және спорт белімінің «Осакаров ауданының окуышыларға косымша білім беру орталығы» КМКҚ (директоры Т. Рымханға, есепші А. Н. Нуғуманова), «Осакаров ауданының тұрғын үй-коммуналдық шарашылышы, жолаушылар келігі және автомо-

лығы, жолтушшалар көмін жоңа автотранспорттамен жолдарды белгілі мемлекеттік мекемесінің (басшысы С.С.Искаков, бас бухгалтері А.И.Аряпова).  
КР Үкіметінің 22.09.2000 ж. № 1428 “Мемлекеттік бюджет есебінен ұсталтыланып мемлекеттік үйымдардың қызметкерлерінің Қазақстан Республикасы тенірерінде қызмет бабындағы іс сапарлары туралы Ережесін бекіту туралы” және КР Үкіметінің 10.02.2003 ж № 145 «Оңтайландыру мақсатында мемлекеттік кесіпорындардың, акцилардың бақылау пакеті мемлекет ілеілгіндеғі ақионерлік коғамдардың және мемлекет үлесінің мәлшері қатысушылардың жалпы жиналыс шешімін мемлекет анықтауға мүмкіндік беретін жауапкершілігі шектеулі серіктестердің әкімшілік шығындарына мониторинг жүргізу механизмін анықтау туралы» қаулылары бұзылып, 4 мемлекеттік мекемеде және 1 мемлекеттік кесіпорында барлығы 54,3 мың тенге іс-сапар шығындарына артық қаражат: «Осакаров ауданының әкім аппараты» ММ, «Осакаров ауданының ауыл шаруашылығы және ветеринария белгілі» ММ, «Осакаров ауданы әкімдігі Осакаров ауданы мәдениет және тілдерді дамыту белгілінің «Аудандық мәдени-сауық орталығы» берілген.

Қазақстан Республикасы Үкіметінің 26.02.2009 жылы № 220 қауымсымен бекітілген «Бюджеттерді атқару жөне оған кассалық қызмет көрсету Ережелерінің» 156 тармагы бұзылып, 6 мемлекеттік мекемеде барлығы 22 627,2 мың теңге белгіленген мәлшерден артық алдын-ала төлемдер жүргізілген, оның ішінде айтарлықтай кемшілік жиберген мекемелер: «Осакаров ауданының жұмыспен қамту және өлеуметтік бағдарламалар белгілі» ММ, «Осакаров ауданының білім, деңе шынықтыру және спорт белгілі» ММ, «Осакаров ауданы Батпақты селолық округі әкімінің аппараты» мемлекеттік

ралы» Заңы бұзылып, жасалған жұмыстардың күнін 3441,4 мың тенгеge 3 мемлекеттік мекемеде асырып көрсетілген, оның ішінде айтарлықтай кемшілік жіберген мекемелер: «Осакаров ауданының құрылыш, сеулет және қала құрылышы бөлімі» мемлекеттік мекемесінің (Басшысы В.Н.Тихомиров, бас бухгалтері Ә.Қ.Қалашбаева), «Осакаров ауданы екімдігі Осакаров ауданы мәдениет жөні тілдерді да-мыту бөлімінің «Аудандық мәдени-сауын оптималық»

Қазақстан Республикасы Үкіметінің  
2007 жылғы 27 желтоқсанындағы №  
1301 қауытсымен бекітілген «Мемлекеттік  
сатып алушты жүзеге асыру  
ережесінің» 5 қосымшасының 44-  
тармағы бұзылып, (егер тапсырыс  
беруші аванстық төлемдер жасаган  
жағдайда, ай сайынғы төлемдер  
атқарылған жұмыстардың көлеміне  
сайма-сай төленетін төлемдерден,  
аванстық төлемдерді шегеру арқылы  
тузелілік төленеді), мәрдігер «Тройка  
Диалог Плюс» ЖКШ тапсырыс беру  
руші «Осакаров ауданының құрылышы,  
сөүлет және қала құрылыш белімі»  
ММ-не 15277,1 мың теңге  
дебиторлық қарыз тіркеլген.

Қазақстан Республикасының Бюджеттік Кодексінің 56 бабы және Қазақстан Республикасы Қаржы Министрлігінің 2010 жылдың 1 сәуіріндегі №141 «Қазақстан Республикасы Бюджетін бірыңғай топтастырудың кейір меселелері» бұйрығы бұзылып, 2012 жылдың мектепке дейінгі тәрбие және оқыту бойынша 80864,0 мың теңге бюджет шығындары, (аудандағы 34 шағын-орталықтар) 471 004 000 «Жалпы білім беруді оқыту» бюджеттік бағдарламасы бойынша карастырылған, бірақ Қазақстан Республикасы Бюджеттін бірыңғай топтастыруға сейкес, осы шығындар 471 003 000 «Мектепке дейінгі тәрбие және оқытуды қамтамасыз ету» бюджеттік бағдарламасы бойынша

Бақылау қорытындысы бойынша  
ҚР Әкімшілік құқық бұзушылық  
кодексінің 167 бабының 6-3  
тармақтар бойынша - 5 мемлекеттік  
қызметкерлер, 6 тармағы бойынша -  
5 мемлекеттік қызметкерлер, 9 тармағы бойынша -  
1 мемлекеттік қызметкер және 178  
бабының 1 тармағы бойынша - 1  
мемлекеттік қызметкер әкімшілік жа-  
кеулекшілікке тартылған.

уапкершілікке тартылды.  
Кешенді бақылау қорытындысы  
Осакаров ауданының әкімдігінің  
12.06.2013 ж. алқа мәжілісінде  
қаралды.

**Б. ШЕГЕНОВ**  
**Қараганды облысы бойынша**  
**Қаржылық бақылау**  
**инспекциясының белім басшысы**

## Діни мәселелер және оларды шешу жолдары

Дін кез келген мемлекеттің елдігін сақтағының маңызы фекторлардың бірі болып табылады. Ру, тайпа болып үйсіп, адамзат түрлі ғылыми жаңалықтар ашу арқылы техникалық еркінетке қол жеткізе де дінге деген сұрансызы сол қалпында қалып отыр. Сол себепті де, елем елдері халықаралық деңгейдегі діни одақтар, үйымдар, кеңестер құрып діннің адамгершілік, енергетик пен бейбітшіліктің сактау мен нығайтудағы әлеуетін зерттеу мен насиҳаттауда бас біріктіре үтмұлуда.

Қазақстан Республикасы да Еуроазияның нақ орталында алуан түрлі мәдениеттер тоғысқан ұланбайтақ жерде түрлі үлт пен үлт өкілдерін біріктірген, елемге ултаралық және дінаралық көлісімнің жарқын үлгісін көрсетіп берген бейбіт мемлекет.

Қазіргі таңда елгіміздің әлеуеті артып, қоғамдық-саяси және әлеует-меттік-экономикалық салаларда жетістіктерге жетіп, елемдік саясат алаңында беделнің есүіне елдегі ішкі тыныштықтың ықрапалы мол.

Еліміз елем халықының 20 пайыздан астамы ұстанатын ислам дүниесінің бір бөлшегі санағын, Исламдың ұйымының тын бастамалар ұсынының, православие, католицизм, протестанттық, иудаизм секілді дәстүрлі діндерге құрмет көрсетіп, діни көлісін мен сыйластық саясатын ұстануда.

Қазақстан Республикасының Президенті Н.Ә.Назарбаевтың бастамасымен он жылдан бері еткіліп келе жатқан Әлемдік және дәстүрлі діндер лидерлерінің Съездіри елемдік деңгейде дінаралық, конфесияларлық көлісімді нығайту жолындағы тың бастамаларымен халықаралық қауымдастық пен белді саясаткерлердің назарын аударуда.

Дінаралық көлісімді дамыту бағытындағы жұмыстарда елем елдерімен Қазақстан Республикасын шекараластық, экономикалық байналыс, ортақ тарихи кезең біріктіре түседі. Бұл жарты ғасырдан астам дінсіздік режимінің орнауы еді. Кеңестік жүйе тарқағаннан кейінгі бұл елдердің экономикалық - әлеуметтік жағдайлары және діни ахуалы да бірдей қүйде болатын. Қалыптасқан рухани вакуумының орнын толтыру үшін Достастық елдері өз заңнамалары мен басқару органдарын қайта құру үдерісін өртурлі жүзеге асыруды. Алауда, бұл үдерісте атамыш елдердің барлығына ортақ қадам жасалды, бұл атестік жүйеде болған мемлекеттердің барлығы бірдей тарихи діндеріне рееси түрде еркіндік беруі еді. Атамыш қадам, адам мен қоғам, сәйкесінше, мемлекет дінсіз емір суре алмайтының тарихи және іс жүзіндегі дәлеллінің көрінісі болады.

Тәуелсіздікке қол жеткізген мемлекеттердің рухани алаңы тез

арада бір қалыпқа түспей, сырт елдерден түрлі дәстүрлі емес діни ағымдардың белсенді түрде енүне себеп болды. Бұл көріністің салдары мен себептерімен күрес әлі жалғасуда.

Әлем елдерінде белең, алып отырған діни экстремизм мен терроризме ортақ мәселеде біріккен шаралар қолдануда ТМД елдері Ұжымдық қауіпсіздік шарты үйімін секілді халықаралық үйімдердегі мүші болып, сыртқы саясаттағы ұстанымдарды үйлестіру, трансулттық қылымистарға қарсы түр, наркотрафик мәселелерінен қатар, діни экстремістің пен террорлық пікірлардың алдын-алдын алу сынды түткілдерді шешуде.

Зерттеу - талдау жобалары Өзбекстан, Қыргызстан елдерінде діни, үлттық негізделі қақтығыстар мен Ресейдің онтүстік белгіндегі (Дагыстан, Шешенстан Республикалары) радикалды топтардың белсенді бой көрсетулерін секілді көріністердің сыртқы және ішкі себептерін, сайттардың ланкестік үйімдердегі қызығылттық анықтайды.

Атамыш қызметтер Достастық мемлекеттері арасында лайқты дәрежеде, елем елдерінде де діни радикалды идеялардың, ланкестік көріністерінен жол бермейтін болады.

**Осакаровский РУПС** обращается к вам с предложением о заключении договора на открытие банковского счета вашей организации в Осакаровском узле почтовой связи КОФ АО «Казпочта».

Услугу по обслуживанию счета вы можете получить как в общественном порядке в Осакаровском РУПС, так и через Интернет Банкинг. Интернет – банкинг предоставляет вам возможность дистанционного управления своими банковскими счетами через сеть Интернет, то есть получать информацию по счетам и производить перечисление средств непосредственно в своем офисе. Также предлагаем рассмотреть вопрос о заключении договора на выплату зарплатной платы и других денежных выплат работникам вашей организации через отделения почтовой связи. Мы можем обеспечить выплаты через национальную платежную карточку посредством POS-терминалов и сети собственных банкоматов, через лицевые счета по вкладам, или путем доставки выплат в отделения почтовой связи, расположенные ниже районного центра. Телефон для справок 8 (72149) 41593.

Места скопления пуха, особенно у деревянных построек, надо регулярно очищать, не позволяя детям и подросткам его поджигать. На предприятиях и учреждениях следует установить контроль за режимом курения, категорически запретить разведение костров и сжигание мусора, тщательно проводить подготовку к проведению огневых работ, провести дополнительные противопожарные инструктажи.

Соблюдение этих простых правил позволит предотвратить пожар, который легче предупредить, чем потушить. Отдельная просьба к родителям - объясните детям, какая неправильная беда может привести игра с огнем.

В этой связи, напоминаем, что по закону материальный ущерб от пожаров, вызванных детской шалостью, возмещают родители!

**М. АБЖАНОВ,**  
главный специалист ОЧС  
Осакаровского района,  
капитан п/п службы.

## АЛТАЙ - БЕСІГІМ



Фотоэтюд К. ШОЛОТАЕВТИКИ.

## Техосмотр

### комбайнового парка в 2013 году

Согласно графика проведения технического осмотра, утвержденного начальником ГУ «Осакаровская РТИ КГИ в АПК МСХ РК», в период с 01 по 30 июля 2013 года в районе будет проводиться технический осмотр комбайнового парка.

Юридические лица к Т.О. машин предоставляют следующее:

1. Список машин, числящихся на балансе.
2. Регистрационные документы на машины.
3. Акт закрепления техники за механизаторами, а также удостоверения тракториста-машиниста.
4. Акт государственного технического осмотра, 2 экз.
5. Справку об отсутствии задолженности по налогам.
- Физические лица к Т.О. машин предоставляют следующее:
- 1) Документ, удостоверяющий личность гражданина или доверенность.
- 2) Удостоверение тракториста-машиниста.
- 3) Регистрационный документ на машину.
- 4) Квитанцию об уплате налога или справку об освобождении по уплате налога.

Счет 080900 код 104402 5193 тенге.

Справки по телефону: 8 (72149) 41265.

#### График технического осмотра комбайнов на июль 2013 года

№ п/п	Наименование сельского округа	Дата проведения	Время
1	Кундуздинский	01.07.2013	11.00 ч
2	Маржанкульский	01.07.2013	15.00 ч
3	Садовый	02.07.2013	14.00 ч
4	Чапаевский	02.07.2013	11.00 ч
5	Сункар	03.07.2013	11.00 ч
6	Николаевский	04.07.2013	11.00 ч
7	Озерновский	08.07.2013	11.00 ч
8	Батпактинский	09.07.2013	10.00 ч
9	Есиль	10.07.2013	10.00 ч
10	Пионерский	11.07.2013	10.00 ч
11	Карагайлы	15.07.2013	11.00 ч
12	Тельманский	16.07.2013	11.00 ч
13	Сарыозек	17.07.2013	11.00 ч
14	Мирный	17.07.2013	15.00 ч
15	Звездный	18.07.2013	11.00 ч
16	Трудовой	18.07.2013	15.00 ч
17	Шидертинский	22.07.2013	15.00 ч
18	Родниковский	22.07.2013	11.00 ч
19	Акбулак	22.07.2013	11.00 ч
20	Иртышский	23.07.2013	11.00 ч
21	Каратомарский	23.07.2013	15.00 ч
22	п.Осакаровка	24.07.2013	10.00 ч

Ж. ЖАНАРСТАНОГ

главный специалист - государственный инженер -инспектор

КГУ «Пионерский детский дом для детей-сирот» управления образования Карагандинской области, 101016, Карагандинская область, Осакаровский район, с. Пионерское, улица Рабочая, 46, тел. 8-72149-34-1-70 объявляет о проведении конкурса на занятие вакантных должностей по следующим специальностям:

Педагог-психолог - высшее педагогическое образование, с дополнительной специальностью «Психология», желательно стаж не менее двух лет.

Учитель-дефектолог - высшее педагогическое образование по специальности «Дефектология», желательно стаж работы не менее двух лет.

Учитель-логопед - высшее педагогическое образование по специальности «Логопед», «Дефектология», желательно стаж работы не менее двух лет.

Врач-педиатр - высшее медицинское образование, со стажем работы не менее 3 лет.

Умение работать на компьютере. Без предоставления жилья.

Срок принятия документов (полный пакет) в течение 15 календарных дней со дня опубликования в газете.

## От всей души!

Сердечно благодарим акима Пионерского сельского округа Степанова М. И. и работников дома культуры села Пионерское Попандопуло О. Н., Истиниди М. Н. за организованную ими и приятно проведенную встречу, посвященную Дню памяти жертв политических репрессий.

От всей души желаем им крепкого здоровья, семейного благополучия и мирного неба над головой.

Пенсионеры с. Пионерское.

\*\*\*

От всей души благодарю сотрудников отделения «скорой помощи» Осакаровской ЦРБ Питуину Татьяну Васильевну и Токареву Светлану Константиновну за теплое отношение и внимание к моему отцу Ханасбай Хапану, за добросовестное выполнение своих обязанностей.

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем медицинского работника! Желаю счастья и благополучия, успехов в работе, терпения, благодарных пациентов, а самое главное – здоровья!

Кундым Хапан.

\*ПРОШУ ВЕРНУТЬ ЗА ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ утерянные документы: вод. права, удостоверение личности на имя Жеттисова Дастана Даубаевича. Обращаться по тел. 87018172087 – Баранбай, 87712866566 – Алико, ул. Октябрьская, 31/2 – Садыхин Серик, тел. 41521.

\*КХ «Ангел» (свидетельство о госрегистрации серия 12915 № 0248795 от 10.12.2012 г.) объявляет о прекращении своей деятельности.

\*Утерянный атtestat об окончании СШ № 8 с. Узбай на имя Кали Калибека Ермековича, считать недействительным.

\*ИП Мишель Аманбек (свидетельство о госрегистрации серия 09915 № 0014059 от 22.07.2010 г.) объявляет о прекращении своей деятельности.

\*ИП Вайс Яков (свидетельство о госрегистрации серия 07915 № 0179598 от 25.11.2008 г.) объявляет о прекращении своей деятельности.

\*ИП Быкова (свидетельство о госрегистрации серия 12915 № 0667897 от 3.01.2013 г.) объявляет о прекращении своей деятельности.

\*КХ «Удача» (свидетельство о госрегистрации серия КР № 005915 от 30.10.2001 г.) объявляет о прекращении своей деятельности.

\*ИП Агафонов (свидетельство о госрегистрации серия 09915 № 0020731 от 12.12.2011 г.) объявляет о прекращении своей деятельности.

\*ИП Доронины (свидетельство о госрегистрации серия 09915 № 0020632 от 12.12.2011 г.) объявляет о прекращении своей деятельности.

\*Утерянное приложение к диплому ЖБ-II № 0061056 регистр. № 934 от 03.06.1995 г. на

# ПОЗДРАВЛЕМ!

**Аким района, секретарь районного маслихата, депутатский корпус и аппарат районного маслихата поздравляют**

**Наталью Владимировну РЕВЯКИНУ**

Примите наши искренние поздравления с днем рождения! От всей души желаем Вам здоровья, неиссякаемой энергии, интересной и плодотворной работы. Благополучия, радости, добра Вам и Вашим близким.

\* \* \*

**Аудан әкімі, аудандық маслихат жетекшісі, депутаттар корпусы, аудандық маслихат аппараты күттыхтыңдауды**

**Нұрлан Сайфидинұлы КОБЖАНОВҚА!**

Шын жүректен Сізді тұган күніңізben күттыхтыңдауды. Зор денсаулық, қажымақ қырғыз, еңбектіңізге жеміс, отбасыңыза бақыт, береке, бірлік тілейіміз.

\* \* \*

**Уважаемые работники здравоохранения Осакаровского района и ветераны медицинской службы!**

Примите самые теплые слова поздравления с Днем медицинского работника!

Поздравляем сегодня всех:  
Докторов, медсестер, санитарок и тех,  
Чья работа – лечить, спасать,  
Кто всегда готов помочь!  
От души пожелать хотим  
Много счастья, любви и сил.  
Пусть добра будет жизнь всегда,  
На подарки щедра судьба!  
Пусть улыбки, радостный смех  
Окружают всегда и всех.  
Крепкого всем здоровья, семейного благополучия и успехов в вашем благородном деле.

**Директор КГП ЦРБ К. Садвакасов,**  
**председатель профкома Е. Фотиади**

\* \* \*

**Любимого мужа, папу, брата, деверя, дядю**

**Анатолия Иосиповича БОРОДИНА**

поздравляем с Днем медицинского работника!

Пусть суроные напасты  
Стороной обходят Вас!

Пусть морщины не состярят,  
Мимо пусть идет беда,

Пусть природа Вам подарит  
Жизни долгие годы!

Жена, дети, брат, сноха и племянники.

## Вниманию жителей п. Осакаровка

ГУ «Аппарат акима пос. Осакаровка» сообщает о том, что на площади между зданием АО «Народный банк» и жилым домом № 2 по ул. Целинная, расположена торговая точка для реализации продукции личного подсобного хозяйства (кроме мяса).

**Осакаровский РПУТ филиал Карагандинской областной дирекции телекоммуникаций АО «Казахтелеком»** в связи с празднованием Дня связи проводит акцию по установке телефонов с предоставлением 70% скидки (3474.24) с 7 июня по 31 июля 2013 включительно.

Просьба всем желающим обращаться по адресу: п. Осакаровка, ул. Октябрьская, 89, п. Молодежный, ул. Абая, 4, телефоны для справок 43355, 21020.

### Срочно ТРЕБУЮТСЯ

в кафе «Анар» повар, кух. рабочая, разнорабочие. Водители на КамАЗ, К-700 погрузчик, грейдеристы, бульдозеристы, автокрановщики.

Семья для работы со скотом. Совместное ведение хозяйства (желательно скотник, механизатор, доярка).

На все вакансии питание, проживание предоставляется бесплатно + зарплата. Тел. 87015285205, 87772522366.

### ТҮТҮНШҮҮЛАР НАЗАРЫНА!

«Азия» дүкенінде «Тойбастар» атты үлттық белім ашылды. Одан сіздер кімдер, бас кімдер, аяқ кімдер, мatalар жөне то» әткізу үшін сыйлықтар мен әртүрлі сувенирлер алуларыңызғам болады.

Сіздерді қуана қарсы аламыз! Молодежный кенті, «Азия» дүкені.

### Магазин домашнего текстиля «Зевс»

В наличии имеются: постельные принадлежности, диванчики, шторы, тюль и мн. др.

Адрес: п. Осакаровка, ул. Октябрьская, 113, тел. 52017.

В магазине «Мечта» **ОТКРЫЛСЯ** отдел «Все для дома». Обращаться: п. Осакаровка, ул. Школьная, 12/1, тел. 42270.

### РЕАЛИЗУЕМ

отруби + доставка. Обращаться по адресу: п. Осакаровка, территория Нефтебазы, 8/2, тел. 42067.

### ТРЕБУЕТСЯ

помощник повара. Тел. 50160, 87759453146.

В ТОО «Осакаровка-нан» (элеватор) **ТРЕБУЮТСЯ** бухгалтер со знанием 1С, лаборанты. Обращаться по тел. 41154, 42189.

# ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

Поздравляю с Днем медицинского работника коллектив реанимационного отделения районной больницы: врача Пяты Ирину Евгеньевну, анестезиолога Щелокову О. М., медицинских сестер – Виноградову К. И., Байзакову Б. А., Шерстюк Д. Н., санитарок – Мурдабекову Л., Жукову Л., Кошкимбаеву Г., Кабылову Ж.

В день медработника я вам желаю,  
Чтоб здоровье вас не подвелло,  
Чтоб с успехом по жизни шагали,  
Чтоб в делах вам различных везло.  
Ведь трудолюбие – ваша награда,  
В вашу честь поздравленья мои.  
Вы – наша гордость и наша отрада,  
Вам доверяем здоровье свое.

С уважением к вам ваш пациент Базарев В.

\* \* \*

Дорогого и любимого

Виктора Андреевича ЖУРАВЛЕВА

сердечно поздравляем с юбилеем!

Как много радости и света  
В чудесном этом ярком дне,  
Любовь и теплом согретом  
И самом лучшем на земле,  
Пускай подарят день рождения  
Улыбки близких и друзей.  
И праздничное настроение,  
И много тостов и речей!  
И пусть исполнятся с лихвой  
Все пожелания доброты,  
Удачи, крепкого здоровья,  
Любви, сердечной теплоты!

Раиса, Татьяна, Александр, Виктор,  
Светлана и Валюша.

\* \* \*

Уважаемую коллегу

Веру Николаевну ПАНАСЮК

поздравляем с 55-летием!

Уважаемая коллега,  
Мы спешим поздравить Вас,  
Чудный праздник – день рождения,  
И подарок будет с нас.  
Пожелаем мы здоровья,  
Жизнь без хлопот и забот,  
И шикарного застолья,  
И к богатству поворот.

Коллектив СДК с. Узыбай.

\* \* \*

Любимую сестренку  
Раису Шамгуновну КАНАФИНУ

поздравляем с 50-летием!

Будь самой веселой и самой счастливой.  
Хорошей, и нежной, и самой красивой.  
Будь самой внимательной, самой любимой,  
Простой, обаятельной, неповторимой,  
И доброй, и строгой, и слабой, и сильной,  
Пусть беды уходят с дороги в бессильи.  
Пусть сбудется все, что ты хочешь сама.  
Люби тебя, веры, надежды, добра!

Брат Ашим, сестры Галия, Алия,  
племянники Канат, Самат.

\* \* \*

Любимую мамочку, бабушку

Раису Шамгуновну КАНАФИНУ

поздравляем с юбилеем!

Любимому, родному человеку

Сказать сегодня хочется с душой:

Ты самая прекрасная на свете,

Ты согревай умешь добротой!

Заботлива, нежна и терпелива –

Советчиком и другом можешь быть!

Мамуличка, за радость дней счастливых

Не устаю тебе благодарить!

Такой душевной красоты

Встречать не часто удается.

Мы счастливы, что рядом ты,

Что сердце трепетное бьется!

Глаза прекрасны и грустны,

На нас взирают с умиление...

И признаемся в день рождения:

Тебя, мамуля, любим мы!

Сын, сноха, дочь, зять, внуки.

с. Есиль

## ПРОДАЮТСЯ

КЭЗ МИКРОХИРУРГИЯСЫ  
ОРТАЛЫГЫ ЦЕНТР  
МИКРОХИРУРГИИ ГЛАЗА

ВНИМАНИЕ! 21-22 июня

на территории больницы п. Осакаровка работает выездная бригада

ЦЕНТРА МИКРОХИРУРГИИ ГЛАЗА.

Прием ведут лучшие специалисты г. Караганда на самом современном оборудовании. Стоимость приема – 4500 тг, пенсионерам – 3000 тг. Запись по тел.: 8(751) 143-0-143 (звонок по Казахстану бесплатный), 8 (7212) 515150.

### ИП Харитониди

Пластиковые окна, двери, веранды, откосы. **Быстро, качественно, надежно!** Приглашаем дилеров района к сотрудничеству. Доступные цены. Тел. 51030, 87773210519.

В продовольственном магазине «Олимп», расположенном по адресу: ул. Сельхознабжения, 1/1, **ПРИНИМАЮТСЯ** заявки на торты и другую выпечку для любого мероприятия в вашей семье. Тел. 52282.

### ТОО Комфорт PLAST

Изготовление, установка пластиковых окон. 0 тенге предоплата, 0 тенге переплата через Kaspi Bank. Беспроцентная рассрочка. Скидки 5-10%. С нами комфортно! г. Темиртау, ул. Чернышевского, 114, тел. 951212.

### «Строй АРТ»

Пластиковые окна, двери, перегородки, а также любая корпусная мебель на заказ. Качество! Цены приемлемые. Замер, доставка бесплатно. Тел. 8 (7213) 913524, 87013413203, 87778895529.

### МЕГАЛИТ

Пластиковые окна, откосы, железные двери, натяжные потолки. **НОВЫЙ СЕЗОН – НОВЫЕ СКИДКИ!** Тел. 8(7213) 922479, 87029048511.

### База отдыха TOKSUMAK

К вашим услугам:

1. Кафе
2. Солевая сауна (круглосуточно).
3. Караоке паб
4. Дискотека
5. Уютная гостиница
6. Пляж
7. Китайский массаж
8. Рыбалка

Принимаем заявки на проведение корпоративных мероприятий, юбилеев и т. д.  
Осакаровский р-н, с. Озерное, ул. Озерная, 2/1  
8 72149 37303, 87755855066, 87017318877

\*действующее кафе «Смак»; действующий бизнес: строительный отдел и отдел хозтоваров в магазине «Мария». Здание магазина в аренде, арендная плата невысокая. Обращаться по тел. 87021425989.

\*благ. дом в п. Осакаровка, ул. Дальняя, 32; 2-комн. квартира по ул. Гагарина, 5, кв. 8; 4-комн. квартира на терр. Нефтебазы, 2, кв. 3. Обращаться по тел. 42480 после 16-00.

\*а/м УАЗ-452 – 1500 т. е., корова (черн.) 5 отелов – 180000 тг, бычок (3,5 мес.) – 70000 тг, инкубатор автомат нов. – 15000 тг. Обращаться по тел. 87011217269, 43613.

\*дойная корова и телочка от молочной коровы 1 год 4 месяца. Тел. 42524.

\*дом, кобылы с жеребятами, коровы (дешево). Обращаться по тел. 8 (7213) 36744, 87770501968.

&lt;p